
Температура
 воздуха







Зависимость температуры от географической 
широты

Правило №3: количество тепла и света на Земле 
убывает от экватора к полюсам.





Изменение температуры во времени
Правило №4: 
В течение суток t воздуха повышается с 
рассвета до 2 ч дня, а потом начинает 
понижаться и достигает минимума за час до 
рассвета
Причина: Суточное вращение Земли – угол падения солнечных лучей на поверхность меняется



Амплитуда 
температур

- разность самой высокой и самой 
низкой температур в течение 

определенного промежутка времени 
А = t °С max - t °С min

Суточная 
Месячная Годовая



Определение средней 
температуры

СреднегодоваяСреднесуточная

Среднемесячная

Tср = (t1+t2 +t3 …):N  

час 1 ч 7 ч 13 ч 19ч
t -4 +1 +3 +1
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Задание:  постройте график суточного 
изменения температуры по данным и 

определите :  А,  t °С сред.

t = 12°СА = 11°С
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t = -2°СА = 10°С

Задание:  постройте график суточного изменения 
температуры по данным и определите :  А,  t °С сред.
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Задание:  постройте график суточного изменения 
температуры по данным и определите:  А,  t °С сред.
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Правило №4: 
В течение суток t 
воздуха повышается с 
рассвета до 2 ч дня, а 
потом начинает 
понижаться и 
достигает минимума 
за час до рассвета

Правило №3: 
количество 

тепла и света на 
Земле убывает 
от экватора к 

полюсам.

А = t °С max - t °С min
Tср = (t1+t2 +t3 …):N  



Задания на стр.112
1) определите t воздуха на 
высоте 3 км, если у поверхности 
Земли она составляет +24 С  
Дано:                      Решение:
Т 1=24                   Т=Т1-(Н:1000)Х6
 Н=3 км=3000м   Т=24-(3000:1000)
Х6 
 Т=?                         Т=24-18=6С   
Ответ: 6 С                    



Задание 2
Т=(Т1+Т2+Т3+….):N
Т=(5+0+(-3)+(-1)+3+4+7+10+5):9=30:
9=3,3С
Ответ: 3,3С
Ден
ь

1 2 3 4 5 6 7 8 9

T C 5 0 -3 -1 3 4 7 10 5




